

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 191 (4499)

Суббота, 27 сентября 1947 года.

Год издания
восемнадцатый

Цена 20 коп.

Товарищи шахтеры! В ответ на сталинскую заботу о шахтерах Родина ждет от вас новых трудовых подвигов в борьбе за успешное выполнение и перевыполнение плана послевоенной сталинской пятилетки.

(«Правда»)

Ответить делом на сталинскую заботу о шахтерах

В нашей стране труд людей, занятых в производстве, давно уже стал делом чести, доблести и геройства. Особым почетом пользуется труд работников тяжелой промышленности, отрасли хозяйства, развитие которых прежде всего определяет экономическую мощь советского государства. Шахтеры — передовой отряд рабочего класса. Их труд окраинен всемирной заботой и уважением.

Необычайно тяжелой была работа в старой, деревенской шахте. Но за годы Советской власти труд шахтера изменился коренным образом. Машинам, механизмам неземеримо облегчили работу шахтера, сделали ее во много раз производительней. Партия и правительство заставили растить новые советские кадры шахтеров. И горняки ответили на эту заботу мощным подъемом социалистического соревнования. Шахты Донбасса стали передним стахановским движением.

Партия и правительство подняли труд шахтера на огромную высоту. Об этом чрезвычайно ярко свидетельствуют областные недавно Указы Президиума Верховного Совета СССР о введении персональных званий для руководителей и инженерно-технических работников угольной промышленности; об учреждении медали «За восстановление угольных шахт Донбасса»; о награждении работников угольной промышленности орденами и медалями за выслугу лет и безупречную работу; об установлении ежегодного праздника «День шахтера». Этими Указами наша Советская Родина всенародным признанием отмечает национальную работу горняков в послевоенный период.

Новым проявлением сталинской заботы о шахтере является публикуемое сегодня в «Правде» постановление Совета Министров СССР «О преимуществах и льготах для подземных рабочих, руководящих инженерно-технических работников угольной промышленности и строительства угольных шахт».

Правительство приняло положение о звании «Почетный шахтер». Это почетное звание присваивается работникам, бригадирам и горным мастерам, проработавшим не менее 10 лет на подземных работах в угольной промышленности и на шахтах строительства. Высокое звание «Почетный шахтер» получают шахтеры, которые непрерывно в течение года и более добиваются высоких производственных показателей. Нагрудный знак «Почетный шахтер» будет носить также горняки, добившиеся образцовой организации труда, улучшения технологии производства, высоких технических и экономических показателей.

Только в нашей советской стране, стране свободного социалистического труда, где перворычные интересы народа и его правительства, возможна подобная забота о трудиниках.

На сталинскую заботу о шахтере угольники отвечают новыми успехами на фронте труда. В письме к великомуожеству народа тверишину Сталину рабочие, работники, инженерно-технические работники шахт и строек Карагандинского угольного бассейна с радостью сообщают о выполнении взятых ими обязательств в предкрайском социалистическом соревновании. Работники комбината «Карагандауголь» дали Родине за 8 месяцев 170 тысяч тонн угля.

Товарищи шахтеры! В ответ на сталинскую заботу о шахтерах Родина ждет от вас новых трудовых подвигов в борьбе за успешное выполнение и перевыполнение плана послевоенной сталинской пятилетки.

(Передовая «Правда за 24 сентября».)

В ВЦСПС

Об участии профорганизаций в проведении очередного призыва молодежи в школы ФЗО

С 1 октября по 1 ноября проводится очередной призыв молодежи в школы фабрично-заводского обучения. Одновременно будет проходить прием городской молодежи в ремесленные и железнодорожные училища в порядке добровольного набора.

Секретариат ВЦСПС предложил профсоюзовым организациям ознакомить юношей и девушек, поступающих на учебу, с учебно-производственными и бытовыми условиями в школах ФЗО, ремесленных и железнодорожных училищах, организовать культурно-обслуживание молодежи в клубах, избах-читальнях, на призывахных пунктах.

Профсоюзы должны совместно с органами Министерства

Извещение

30 сентября, в 7 часов вечера, в здании горисполкома созывается 12-я сессия Карагандинского горсовета депутатов трудящихся. Повестка дня:

1. О состоянии работы и подготовке зимы предприятий и учреждений города.

(ТАСС.)

прошлым годом шахтеры Караганды добились увеличения угледобычи на 710 тысяч тонн. При этом среднесуточная добыча кокусующих углей в этом году увеличилась на 1.200 тонн. В борьбе за новую сталинскую пятилетку в Караганде выросли новые кадры шахтеров — Героев Социалистического Труда.

Противники губокой благодатностью к товарищу Сталину, шахтеры Караганды справедливо считают, что лучшим шахтерским ответом на сталинскую заботу будет дальнейшее развертывание социалистического соревнования. Новые, дополнительные обязательства взяты работниками Карагандинского бассейна к знаменательной дате 30-летия Великого Октября.

Столь же серьезных трудовых успехов ждет наша Родина и от других угольных бассейнов страны. Перед угольщиками в нынешнем году стоит чрезвычайно ответственные задачи. Эта отрасль индустрии испытывает немалые трудности, порожденные войной. В начале нынешнего года угледобыча осталась, что задерживает развитие других отраслей народного хозяйства. Всеобщий подъем угольной промышленности является важнейшим условием быстрого развития промышленности, транспорта, всего народного хозяйства. Особенно серьезные задачи встали перед угольщиками в нынешнем, 3-м квартале. Необходимо не только бесперебойно удовлетворять текущие нужды народного хозяйства, но и создать запасы в решающих его отраслях. Создание таких запасов — важнейшее условие подготовки народного хозяйства к зиме.

Как это произошло? Шахта «Редаково-южная» разрабатывает 2, 4 и 5 пласты Араплинского месторождения. Рельоф местности, разрабатываемый шахтой, в основном — логи и излучины, отсылая большую пропитанность наземных вод в шахту, что сильно затрудняет там горноподготовительные работы, так и угледобычу. Но главная причина в том, что разрабатываются шахтой «Редаково-южная» месторождение очень плохо разработано и изучено геологоразведкой. Ее данные разрознены и действительны положением, поэтому горноподготовительные работы приходится вести вслепую, не предвидя заранее геологических нарушений, которые за последнее время стали встречаться очень часто. Четвертый восточный пласт, на котором работает первый участок, вот уже третий месяц проходит по нарушенной части, в связи с чем добыва углы здесь скапливается более чем в четыре раза.

Геологические нарушения пласта привели и к невыполнению плана горноподготовительных работ по общим нарезкам в сентябре. По тому же четвертому восточному пласту, например, нужно было вести рессы подготовительных забоев, а геологические нарушения ограничили ведение только четырех забоев.

Все эти факты говорят о том, что геологоразведчикам следует детальное разведывать угольные месторождения, чтобы при эксплуатации их угольщиков не работали вслепую, как это происходит.

Достойно встретим 30-ю годовщину Великого Октября

Равняться на передовиков, добиваться общего подъема

Детальнее разведывать угольные месторождения

Горноподготовительные работы в угольной промышленности создают фронт очистных работ, определяют близкое расположение угледобычи от каждой шахты.

Шахта «Редаково-южная» треста «Куйбышевуголь» с самого начала этого года идет с перевыполнением плана горноподготовительных работ как на главных угледобывающих выработках, так и по общим нарезкам.

Болгарский урожай картофеля выращивается в высокогорных землях совхоза «Металлург». Они собирают от 20 до 35 тонн картофеля с гектара. На снимке: лучшие земельные совхоза Т. В. Зуева и Е. М. Сидорова за уборкой картофеля.



Годовой план выполнен за 8 месяцев

Коллектив областной механической мастерской при Сталинском хлебокомбинате взялся на себя обязательства по досрочному выполнению годовой программы выпечки на 175 процентов. Для установки оборудования в хлебопекарни области были направлены слесари-монтажники тт. Аleshin, Semen и мастер Durnikin. Они устанавливали изготовленное и изготовленное на месте недостающее оборудование, добросовестно выполняя норму до 200 процентов. Сварщик-стахановец т. Гасюк ежедневно выполнял свою норму на 190 и выше процентов.

В ближайшие дни коллеги мастерской приступают к выполнению еще серебряной работы по изготовлению и монтажу механического оборудования хлебозавода № 2 в Сталинске, хлебопекарни № 7 в Кузнецке.

Коллектив механической мастерской взял обязательство закончить работу к 30-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Механики отвечают на призыв сталпильщиков

Рабочие, инженеры, техники и служащие отдела главного механика Кузнецкого металлургического комбината, собравшись на 30-ю годовщину Октября, ежедневно выполняли нормы по смесиарям. Смесиар т. Хорев, Терешенко, Волков и Дуранин месили нормы

Н. Котригин, начальник механической мастерской, А. Павский, профорг, Г. Аleshin, бригадир-монтажник.

Животноводы сдружили свое слово

Готовясь к встрече 30-летия Великого Октября, дядки совхоза «Металлург», взяли на себя социалистическое обязательство выполнить к знаменательной дате годовой план надоя молока. Свое слово они с честью сдержали. К 18 сентября они налили 268.636 литров, что превышает годовой план. Счет государственных поставок в текущем году слагают 58.200 литров молока. В столовые ОРСа на улучшение питания металлургов с фермы поступило 158.472 литра. В среднем от каждой фуршетной коровы дядки получили 1.403 литра при плане 1.400.

До конца текущего года должны обязательно дать 40.000 литров молока. Дядя Георгий Дулин в этом году уже сдал по 1.484

литров молока от коровы.

Мария Имельтина Стагцева налила по 1.466 литров от коровы, т. Сорокин по 1.483 литра, т. Низадеева — 1.441 литр и т. Валекса — 1.406 литров.

П. Сауль, старший зоотехник.

Хороший урожай

Ульяну Фефелову, бригадира-свекровида 4-й фермы Антоновского совхоза треста «Сталинскпромстрой» хорошо знают и на других участках. Ежегодно она выращивает хорошие урожаи картофеля. Всю свою посадку она сажает картофель на участке в 18 га.

Сейчас в совхозе заканчивается копка картофеля. Фефелова удовлетворена своими трудами. На одном из участков в 6 гектарах она сажала по 30 тонн картофеля с гектара. На сажальной площасти она собирает по 18 тонн картофеля.

Ствет обсужден и принят на собрании рабочих, инженерно-технических работников и служащих цехов завода.

Следует промышленность труда на 5 процентов.

4. Снизить себестоимость продукции на 2 процента.

5. За счет снижения сверхнормативных остатков товаров-материальных ценностей выработать оборотные средства на 1 миллион рублей.

3. Поменять производительность труда на 5 процентов.

4. Снизить себестоимость продукции на 2 процента.

5. За счет снижения сверхнормативных остатков товаров-материальных ценностей выработать оборотные средства на 1 миллион рублей.

Следует приступить к работе на 5 процентов.

